



### **«Пришел, увидел... и не вошел»**

**Олег Акуленко, пастор церкви «Благодать», г. Минск**

**Чис.20:1-12** *«И пришли сыны Израилевы, все общество, в пустыню Син в первый месяц, и остановился народ в Кадесе, и умерла там Мариам и погребена там. 2 И не было воды для общества, и собрались они против Моисея и Аарона; 3 и возроптал народ на Моисея и сказал: о, если бы умерли тогда и мы, когда умерли*

*братья наши пред Господом! 4 зачем вы привели общество Господне в эту пустыню, чтобы умереть здесь нам и скоту нашему? 5 и для чего вывели вы нас из Египта, чтобы привести нас на это негодное место, где нельзя сеять, нет ни смоковниц, ни винограда, ни гранатовых яблок, ни даже воды для питья? 6 И пошел Моисей и Аарон от народа ко входу скинии собрания, и пали на лица свои, и явилась им слава Господня. 7 И сказал Господь Моисею, говоря: 8 Возьми жезл и собери общество, ты и Аарон, брат твой, и скажите в глазах их скале, и она даст из себя воду: и так ты изведешь им воду из скалы, и напоишь общество и скот его. 9 И взял Моисей жезл от лица Господа, как Он повелел ему. 10 И собрали Моисей и Аарон народ к скале, и сказал он им: послушайте, непокорные, разве нам из этой скалы извести для вас воду? 11 И поднял Моисей руку свою и ударил в скалу жезлом своим дважды, и потекло много воды, и пило общество и скот его. 12 И сказал Господь Моисею и Аарону: за то, что вы не поверили Мне, чтоб явить святость Мою пред очами сынов Израилевых, не введете вы народа сего в землю, которую Я даю ему».*

Эта история испытания Моисея у скалы – драматичная. И это драма не одного человека. Это своеобразная «отставка от занимаемой должности» из-за несоответствия. И за то, что он не поверил Господу, не вошел в землю обетованную.

Это произошло с Моисеем, с человеком, которому нет равных по величине в Ветхом Завете среди вождей, пророков, судей. Его положение было особым. От рождения он был избран Богом для спасения Израильского народа. Многие места Писания подчеркивают его благоговение, кротость пред Господом. Он почел поношение Христово большим для себя богатством, потому что взирал на воздаяние. Бог наделил его властью перед фараоном, и Моисей вывел народ из рабства. Он предстоял пред лицом Божиим, ходатайствовал за народ, и через него был дан закон. Никто не превзошел его по чудесам и знамениям, которые совершал Господь через него.

Ситуация, обстоятельства для Моисея были рядовыми. Здесь не было сверхиспытаний, к которым он мог оказаться не готовым. Он неоднократно встречался с ропотом, недовольством народа, отсутствием воды... Но в данной ситуации Моисей не явил святость, проявил непослушание, не поверил Господу. И как итог – суровость наказания, которое вынес Господь для Своего слуги: не войдешь в землю.

Кадес – святое место – стало роковым для Моисея и его семьи: здесь умерла его сестра Мариам, брат Аарон, на этом месте не выдержал испытания и сам Моисей. Это заставляет нас исследовать свою жизнь, наше положение перед Господом. Каким должно быть разочарование, когда, двигаясь много лет к цели, не достигаешь ее?..

Уже после вынесения Божьего вердикта Моисей молится. **Вт.3:25-27** *«дай мне перейти и увидеть ту добрую землю, которая за Иорданом, и ту прекрасную гору и Ливан. 26 Но Господь гневался на меня за вас и не послушал меня, и сказал мне Господь: полно тебе, впредь не говори Мне более об этом; 27 взойди на вершину Фасги и взгляни глазами твоими к морю и к северу, и к югу и к востоку, и посмотри глазами твоими, потому что ты не перейдешь за Иордан сей».* Божий ответ категоричен.

Каждый из нас сегодня имеет целью небесную обитель. Мы вверили свою жизнь Господу, последовали за Ним, служим Ему – мы хотим войти, а не просто посмотреть.

### ***Уроки из ситуации Моисея:***

**1. Очень опасное слово для христиан – «почти».** Моисей почти послушался и почти вошел. Но это слово «почти» в корне меняет ситуацию. Почти успел – это означает опоздал; почти выплыл – утонул; почти уверовал – не уверовал; почти спасен – не спасен.

**2. Наибольшее обольщение – руководствоваться критерием успеха.** Вода пошла из скалы, люди утолили жажду – значит, все хорошо. Бог напоил народ не благодаря Моисею, а вопреки ему.

Сегодня успех стал идолом. Для мира это главный критерий положения. Зачастую понимание успеха людьми мира приходит и к нам, христианам. Люди покупаются на видимые масштабные проявления. Но Божьим критерием является не успех, а верность. Порою Бог действует и проявляет Свою славу не благодаря нам, а вопреки нам. Мы должны смотреть не на успех, а на верность человека в призвании, в служении Господу.

**3. Наибольшая уязвимость – в статусе и опытности.** Моисей столкнулся с такой ситуацией во второй раз и имел опыт, как нужно поступать. Нам так легко «сдаться» перед Господом в нашей неспособности, беспомощности. Но так трудно быть послушными там, где мы сильны, компетентны, опытни. А нужно всего лишь сделать то, что повелевает Господь.

**4. Наибольший спрос с того, кому больше вверено.** Народ, который роптал, был недоволен, вошел в землю обетованную, а Моисей – нет. И по-человечески кажется, Господь несправедлив к Моисею. Но Бог верен Своему слову: кому много дано, с того больше и спросится. Моисей оказался в ситуации, когда малейшая ошибка, небрежность, невнимательность имела самые тяжелые последствия. Потому так важно обращать внимание на то, что вверено нам.

**5. Наибольшее искушение исходит от людей.** Больше всего искушаются христиане во взаимоотношениях со своими близкими, родными, друзьями. **Пс.105:32-33** *«И прогневали [Бога] у вод Меривы, и Моисей потерпел за них, 33 ибо они огорчили дух его, и он погрешил устами своим».* По сути, люди стали причиной разрыва отношений Моисея с Богом, и он не справился с этим испытанием. Люди несовершенны. Потому Слово Божье учит нас снисходить друг к другу, прощать, любить, почитать друг друга высшим себя, быть терпеливыми на уровне семьи, церкви, общества.

Что было в сердце Моисея, когда он взшел на гору и увидел панораму благословенной земли? С ее цветущими садами, источниками вод, укрепленными городами?.. Господь почтил Своего раба: дал увидеть и умереть там, на горе. Моисей понимал: Бог не ошибается.

Каждый из нас хочет войти в обетованную землю, в небесные обители, а не только посмотреть. Потому пусть этот урок будет значимым для нас. Пусть каждый из нас будет верен даже в деталях и это будет самым главным приоритетом жизни! И пусть каждый с радостью войдет в небо!

Аминь.